

Α.Π. Ξ65781

Αθήνα 26 Μαρτίου 2020

Προς:

κ. Γιάννη Βρούτση Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
 κ. Χρήστο Σταϊκούρα Υπουργό Οικονομικών
 κ. Αδωνη Γεωργιάδη Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
 κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη Υφυπουργό Δημοσιονομικής Πολιτικής

Κοινοποίηση:

κ. Γεώργιο Στασινό Πρόεδρο του ΤΕΕ
 κ. Κωνσταντίνο Μακέδο Πρόεδρο του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.

Θέμα:**Αίτημα - Διαμαρτυρία**

Άμεση ένταξη όλων ανεξαιρέτως των αυτοαπασχολούμενων συνάδελφων που μέχρι στιγμής έχουν εξαιρεθεί, από τους δικαιούχους της ειδικής αποζημίωσης.

Αξιότιμοι κύριοι,

Παρουσιάζοντας τις προχθεσινές νομοθετικές ρυθμίσεις, ο Υπουργός Εργασίας κ. Γ. Βρούτσης ανακοίνωσε ότι οι ΚΑΔ στους οποίους εντάσσονται οι μηχανικοί συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο με τις πληττόμενες επιχειρήσεις και εργαζόμενους. Ωστόσο η πραγματικότητα φαίνεται να είναι άλλη. Στα «ψιλά» γράμματα της ανακοίνωσης διαπιστώσαμε με έκπληξη ότι η προβλεπόμενη για τις πληττόμενες ομάδες πληθυσμού ειδική αποζημίωση των 800 Ευρώ, ενώ αφορά στους εργαζομένους των μεγάλων γραφείων, δεν αφορά στο μεγάλο αριθμό των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών που δουλεύουν ατομικά και οι επιχειρήσεις τους πλήττονται με τους ίδιους τρόπους από τα περιοριστικά μέτρα.

Ενδεικτικά η ανακοίνωση αναφέρει:

Στις ειδικές περιπτώσεις επιστημονικών κλάδων (οικονομολόγοι και λογιστές, μηχανικοί, δικηγόροι, ιατροί, εκπαιδευτικοί και ερευνητές), προβλέπονται:

(α) Για τους επαγγελματίες και εργοδότες ότι και για τις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί σημαντικά, με πρόσθετη παροχή ειδικών επιδοτούμενων προγραμμάτων κατάρτισης και στήριξης για την προσαρμογή στα νέα ψηφιακά δεδομένα, ώστε να προωθηθεί και να επεκταθεί η εξ αποστάσεως επαγγελματική δραστηριότητα.

(β) Για τους εργαζόμενους αυτών ισχύει ότι και για τους εργαζόμενους των επιχειρήσεων που είναι σε ΚΑΔ."

Ειδικά η διάταξη για τη « σεμιναριακή υποστήριξη » ως μέτρο στήριξης, αποδεικνύει τραγική άγνοια για το περιεχόμενο του επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα Μηχανικού και τον τρόπο που αυτό ασκείται.

Απαιτούμε να ενταχθούν στους δικαιούχους της ειδικής αποζημίωσης όλοι ανεξαιρέτως οι αυτοαπασχολούμενοι συνάδελφοι που μέχρι στιγμής έχουν εξαιρεθεί, επισημαίνοντας ότι στις σημερινές συνθήκες είναι επικίνδυνο, εγκληματικά ανεύθυνο αλλά και πρακτικά αδύνατο να συνεχίζεται η επαγγελματική δραστηριότητα των μηχανικών καθώς μια σειρά από συναφείς δραστηριότητες (υλικά, υπηρεσίες, κλπ) έχουν ήδη διακόψει τη λειτουργία τους δια νόμου ή υπολειπургούν, οι δε πελάτες τους, πληττόμενοι επίσης από την οικονομική διάσταση της υγειονομικής συγκυρίας, αναστέλλουν τις αναθέσεις των έργων τους.

Με εκτίμηση

Για το Διοικητικό Συμβούλιο ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ

Ο Πρόεδρος



Δημήτρης Ξυνομηλάκης